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[Industrlmlnlsteren] 

hemmelige kode, skyldes det navnlig, at opkla- 
ringsmulighederne er gode, idet det relativt let 
ville kunne spores, hvem der er overført penge 
til. Endvidere vil brugeren, der har videregivet 
sin personlige, hemmelige kode, til enhver tid 
selv kunne foretage en spærring af kontoen el- 
ler en ændring af koden. Hertil kommer, at der 
i praksis oftest også kræves kendskab til et 
konto- og registreringsnummer og lignende. 

Finansrådet, der i 1991 udarbejdede en ko- 
deks for pengeinstitutternes home-banking, 
har i øvrigt oplyst, at rådet ikke i de forløbne 2 
år har modtaget nogen indberetning om tab 
som følge af misbrug. 

Selv om lovforslaget ikke i praksis vil med- 
føre væsentlige ændringer i forholdet til pen- 
geinstitutterne, er det fundet hensigtsmæssigt 
at indføre præceptive forbrugerbeskyttelses- 
regler inden for rammerne af betalingskortlo- 
ven ikke alene for pengeinstitutsektoren, men 
også for telesektoren med alle de fremtidige 
muligheder, der ligger i home-shopping-syste- 
merne. 

Lovforslaget indeholder en definition af 
»systemudbyder«. Hensigten er at præcisere, 
hvem der over for forbrugeren og tilsynsmyn- 
digheden har ansvaret for betalingssystemets 
udformning, funktion og sikkerhed. 

Efter forslaget har systemudbyder pligt til at 
give forbrugere, der retter henvendelse med fo- 
respørgsler om systemerne, en række oplysnin- 
ger, der i hovedtræk svarer til betalingskortlo- 
vens oplysningskrav til kortudsteder. 

Lovforslaget foreskriver et begrænset kvitte- 
ringskrav. I mange af de elektroniske beta- 
lingssystemer, der anvendes i dag, er det mu- 
ligt hurtigt og let at kontrollere, hvilke ordrer 
der er afgivet til systemerne, og om de er gen- 
nemført. Kvittering er derfor ikke nødvendig i 
disse situationer. Ved home-shopping m.v. vil 
der kunne være behóv for, at forbrugeren fort- 
sat får kvittering for at kunne sikre sig bevis for 
sine transaktioner. 

Lovforslaget giver pengeinstitutterne mulig- 
hed for at tilbyde særfordele i tilknytning til 
home-banking-systemer som f.eks. informa- 
tionssøgning om værdipapirkurser m.v. Der 
ville ikke være noget forretningsmæssigt 
grundlag for særskilt udbud af sådanne acces- 
soriske funktioner og ydelser. Den foreslåede 
bestemmelse er begrænset til tillægsydelser, 
der er led i almindelig og sædvanlig bankvirk- 
somhed. 

Da det er et forholdsvis nyt område, foreslås 
det at indsætte en revisionsklausul og om nog- 
le år justere loven i lyset af de indhøstede erfa- 
ringer. 

Idet jeg i øvrigt henviser til de udførlige be- 
mærkninger til lovforslaget, skal jeg anbefale 
forslaget til det høje Tings velvillige behand- 
ling. 

Peter Hansen-Nord (V): 
Som ordfører for forslagsstillerne skal jeg 

hermed tillade mig at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om anvendel- 

se af  energiafgrøder som brændsel i energiforsy- 
ningen. 

(Beslutningsforslag nr. B 46). 
Jeg skal i øvrigt henvise til forslagets tekst og 

de bemærkninger, der ledsager det, og anbefa- 
le det til Tingets velvillige behandling. 

Tom Behnke (FP): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om nedsættel- 

se af  den kriminelle lavalder. 
(Beslutningsforslag nr. B 47). 
Jeg skal i øvrigt henvise til lovforslagets 

tekst og de bemærkninger, der ledsager det. 

Samtykke til behandling: 

Formanden: 
Den under punkt 21 på dagsordenen opførte 

sag kan kun med Tingets samtykke behandles i 
dette møde, men hvis ingen gør indsigelse, be- 
tragter jeg samtykket som givet. (Ophold). Det 
er givet. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. F 13: 
Forespørgsel til energiministeren, indenrigs- 

ministeren og industriministeren [om, hvad rege- 
ringen vil gøre for at hindre konkurrenceforvrid- 
ning og tab over for det private erhvervsliv og 
borgerne i forbindelse med drift a f  koncessione- 
rede selskaber]. 

Af Aagaard (KF), Peter Hansen-Nord (V) og 
Kim Behnke (FP) m.fl. 

(Forespørgslen anmeldt 2/12 93). 
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Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af 

denne forespørgsel, betragter jeg Tingets sam- 
tykke dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

2) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. F 18: 
Forespørgsel til arbejdsministeren [om, hvilke 

konkrete udspil og initiativer regeringen har i 
forbindelse med handlingsplanen for arbejdsmil- 
jøet frem til år 20051. 

Af Tommy Dinesen (SF) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 14/12 93). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af 

denne forespørgsel, betragter jeg Tingets sam- 
tykke hertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

3) Tredje behandling af lovforslag nr. L 54: 
Forslag til lov om ændring af  lov om leje, lov 

om midlertidig regulering af  boligforholdene, lov 
om andelsboligforeninger og andre boligfælles- 
skaber og lov om boligbyggeri. (Ændrede regule- 
ringsbestemmelser). 

Af boligministeren (Kofod-Svendsen). 
(Fremsat 3/11 93. Første behandling 18/11 

93. Betænkning 9/12 93. Anden behandling 
14/12 93). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 128 stemmer (S, KF, V, SF, CD, 
RV og KRF) mod 8 (FP). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

4) Tredje behandling af lovforslag nr. L 88: 
Forslag til lov om statsgaranti til lån til skoler 

og forsøgsbyggeri m.v. 
Af boligministeren (Kofod-Svendsen). 
(Fremsat 24/11 93. Første behandling 8/12 

93. Betænkning 10/12 93. Anden behandling 
14/12 93). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 82 stemmer (S, SF, CD, RV og 
KRF) mod 55 (KF, V og FP). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

5) Tredje behandling af lovforslag nr. L 58: 
Forslag til lov om ændring af  lov om folkehøj- 

skoler, efterskoler, husholdningsskoler og hånd- 
arbejdsskoler. (Specialundervisning, kommunal 
elevstøtte, overgangstilskud m.v.). 

Af undervisningsministeren (Ole Vig Jen- 
sen). 

(Fremsat 3/11 93. Første behandling 19/11 
93. Betænkning 9/12 93. Anden behandling 
14/12 93). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 134 stemmer. 

Formanden: 


